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ΑγροΈκφραση

Έντονες διαμαρτυρίες εκφράζουν οι καλ-
λιεργητές ηλίανθου, ενόψει της σποράς της
καλλιέργειας γιατί δεν έχουν γίνει υπογραφεί
τα συμβόλαια για το 2024 από τις εταιρίες
βιοντίζελ, οι οποίες από την πλευρά τους πε-
τάνε το «μπαλάκι» στο Υπουργείο Ενέργειας,
ενώ οι αγρότες  δεν γνωρίζουν τις τιμές και
προς το παρόν όλα είναι στον αέρα. Εξ αυτού
του λόγου, οι παραγωγοί ηλίανθου πιέζουν
για να γίνουν οι απαραίτητες συμβάσεις και
να τους χορηγηθούν ικανοποιητικές τιμές
στο προϊόν, ώστε να ξέρουν που βαδίζουν. 

Έτσι λοιπόν, το αμέσως χρονικό διάστημα,
αναμένουν για θετική λύση, κάτι που κανονι-
κά έπρεπε να είχε γίνει ήδη καλλιεργητές
ανέφεραν στην «ΑγροΕκφραση».

Στο μεταξύ, σε σχετική ανακοίνωση με
το θέμα, υπό τον τίτλο «Καταστρέφουν την
καλλιέργεια των ενεργειακών φυτών τα
υπουργεία ΥΠΕΝ και ΥΠΑΑΤ, οι αγροτικοί
σύλλογοι  αναφέρουν τα εξής:   12 εργοστά-
σια βιοντίζελ δεν ξέρουν αν πρέπει να κάνουν
συμβάσεις με τους αγρότες.

Οι αγροτικοί σύλλογοι αγωνιούν και ζη-
τούν εσπευσμένα συνάντηση με τον κ. Σκυ-
λάκη και την κα Σδούκου. Ποιος φταίει λοιπόν
για την επερχόμενη καταστροφή της μεγαλύ-
τερης συμβολαιακής καλλιέργειας και ενός
ολόκληρου κλάδου μεταποίησης;

Θα βρεθεί τελικά κάποιος να λύσει το πρό-
βλημα; Θέλουν τα Υπουργεία και δε μπορούν

ή απλά δε θέλουν για «δικούς τους λόγους»;
Περιμένουν στα κάγκελα πλέον οι αγρότες.

Με αφορμή αυτά τα δυσάρεστα γεγονότα, στέ-
λεχος εταιρείας που ασχολείται με τον Ηλίανθο
και θέλει να κρατήσει την ανωνυμία του μας ανέ-
φερε: «Είναι πρόβλημα! Είχαμε πει και το λέμε
ότι χωρίς τιμές και κατανομές, χωρίς μέγεθος
και οργάνωση, χωρίς την εναλλακτική βιώσι-
μης παραγωγής για εδώδιμο λάδι, η καλλιέρ-

γεια αυτή θα πάει πάλι εκεί που ήταν! Στα 50.000
στρέμματα «μπατιρόσπορα»! Το έχουν καταλά-
βει κάποιοι αυτό; Δεν νομίζω!»

Τέλος να αναφέρουμε  για τις τιμές, ότι από
την πλευρά των εταιρειών βιοντίζελ, ακούγε-
ται τιμή γύρω στα 40 λεπτά, με τους οι αγρό-
τες να ζητούν 45 λεπτά, ενώ να σημειώσουμε
ότι πρόπερσι η τιμή είχε φτάσει στα 50 λεπτά.
Το σίγουρο πάντως είναι θα πρέπει η πολιτεία

να σκύψει σοβαρά στο θέμα και να ασχοληθεί
καθώς ο Ηλίανθος δεν πρέπει να καταντήσει
όπως τα τεύτλα σαν καλλιέργεια, ενώ αξίζει
να  σημειωθεί ότι, επιπροσθέτως, υπάρχουν
και εθνικοί λόγοι καθότι σπέρνεται σε νομούς
παραμεθόριων περιοχών όπως της Δράμας
του Έβρου και έτσι οι αγρότες θα κρατηθούνε
στην ελληνική (παραμεθόριο) ύπαιθρο!

Των Γιώργου Μαυρίδη, Ντίνο Μακά
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Κόντρες για τις τιμές του ηλίανθου


